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Hürth Tivadar vezérelnöknek
MA

az elnöki értekezleten elhangzott beszéde

Mélyen tisztelt Főtisztelendő El
nök Uraim!

Boldog vagyok, hogy a szép Ma
gyarország derék papjai és Kolping 
müvének értékes munkásai között 
időzhetek. Pál apostolnak a ró
maiakhoz irt szavaival üdvözöllek 
benneteket: Mindenekelőtt hálát 
adok a mi Istenünknek, hogy a 

Kolpingmühöz való hitetek és hű
séges munkátok az egész világon 
diesőittetik. Azért vágyakoztam 
utánatok, hogy lássalak benneteket 
és közétek jöhessek. Közietek is 
szeretnék gyümölcsöket érlelni, 
mert nektek is adóstok vagyok. Az 
Isteni Gondviselőé hivatásommá 
tette, hogy Kolping örökségét őriz

zem és tovább fejlesszem. Ezért kö
telességem, hogy Titeket is erősít
selek, bátorítsalak az egyleti munka 
végzésében, szellemi javakat osz- 
szak meg veletek és kölcsönösen 
erősítsük egymásban a hitet Kol
ping müvének értékében és erejé
ben.

És mert a Kolpingmü a Gond vi

liért oló felvonulás Kolping szobra előtt.
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selés müve, azért bátran idézem az 
apostol szavait: Néni szégyenlein 
Kolpingmüvét, isteni erő lakozik 
abban mindazok üdvére, akik avval 
élnek, legyenek azok németek, vagy 
magyarok.

Azért tüzel a nemes lelkesedés, 
hogy közt etek időzve uj erőt és ne
kibuzdulást meríthetek nehéz mun
kámhoz. Isten áldása termékenyítse 
meg közös munkánkat.

Kolping nem rideg szervezetet 
akart létrehozni. Müvét az Egyház 
ordáihoz hasonlithanám a XIX. és 
XX. század világi katolikus töme
geinek megmunkálására bele ál
lítva. Mindkettőben, mint családban, 
szerves egységgé forrt a vallás és 
élet, ima és munka. E szerves egy
ségnek belső értelmét és mélységes 
szellemét kell megtalálnunk .Kol
ping Müvében. A papok nagy része 
nem ismeri még Kolping Müvének 
mélységeit és korszakalkotó érté
keit. Boldog öntudattal állíthatjuk, 
hogy a „Quadragesimo anno" esz
méi Kolping nyomdokain haladnak. 
Ezért merjük állítani, hogy a kato
likus népiélek megismerésében és 
vezetésében Kolping a lelkipászto
rok legrátermettebb mestere és ve
zetője.

Vázolni akarom mindenekelőtt 
azt, hogy Kolping milyen útmuta
tást nyújt nekünk korunk legége
tőbb lelkipásztori kérdéseiben. A 
lelkipásztor előtt, mikor az Ur sző
lőjének munkásai közé áll, jelent
kezik a kérdés: egyéni- vagy tömeg- 
pasztorációval akarja-e célját el
érni? Egyénekkel foglalkozzék-e, 
hogy azokon keresztül hasson a ki- 
sebb-nagyobb társadalmi töme
gekre, avagy a tömegpsichológia 
eszközeit felhasználva, a tömegeket 
telit6e-e természetfeletti szellemmel 
és a tömegeket megnyerve hasson-e 
az egyénre? A családban élő (‘gye
dekben csak akkor tudunk átütő 
eredményt elérni, ha a család összes 
egyedeit hatásunkkal lebilincsel
jük. Ezért állítja oda Kolping ki
indulási progammul az alapigazsá
got: a nagy közösség minden tag
ját fel kell karolni és a mi esz
méinkkel egyénenként telíteni. 
„Amint a próféta a halott ifjú holt
testére feküdt, szemét annak sze
mére. száját annak szájára, szivét 
annak szivére illesztette, hogy igy 
életre keltse, ugyanúgy kell nekünk, 
papoknak a társadalom megbénult 
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tetemére rávetni magunkat, annak 
minden egyes részért1, hogy az Is
ten, szeretet lángjától attüzesedett 
szivünkkel élővé, életerőssé tegyük 
a kialvadt sziveket."

Kolping a lelki pásztort a társa
dalom legértékesebb közösségéhez, a 
családhoz utalja. A csaladot kell 
mélyen katolikussá, tevékennyé, 
testileg és lelkileg életerőssé tenni. 
Mert a népen akar segíteni., az 
segítsen előbb a családon."

E lelkipásztori munka gyakorlati 
megvalósítását az alábbi két alap
gondolat utján véli elérni:

„Ha jobb jövőt akartok, azt maga
toknak kell kinevelni." Ezzel felál
lítja követelését: Ragadjátok ma
gatokhoz az ifjúságot!

Második alapgondolata: A csa
lád legmélyebb valóságában a férfi 
müve; ő a törzs, rajta nő és pihen 
feleség és gyermek. Elsősorban ő 
az irányitó és felelős tényező, Isten 
(‘lőtt az első számadó a családról. 
E két alapgondolat vezette Kolpin- 
got a férfi ifjúsághoz. Benne látta 
meg a család jövendő vezetőjét; 
benne ismerte fel a hivatásrendi 
család mesterét, az állam-család 
polgárát, a földi Isten-család, az 
egyházközség nélkülözhetetlen mun
katársát.

Kolping felhívása, mindenekelőtt 
a férfi ifjúságot megnyerni és át- 
gyurni, forradalmi újításnak tet
szett és még ma is sok lelkipásztor
nak idegenül hangzik. Sokan in
kább a női pasztoráció felé fordul
nak, ott könnyebben vélnek ered
ményt elérni. Mi mégis biztonság
gal merjük állítani, hogy a helyes 
ut Kolping útja. Igaz, hogy a férfi 
ifjúság nevelése látszatra ridegebb 
és nehézkesebb. De csak az elején. 
Senkit sem lehet könnyebben és 
eredményesebben vezetni, mint a 
fiatal embert. Csak jól meg kell őt 
érteni és helyesen kell őt megfogni, 
ösztönös intuícióval vetette magát 
bele az elhanyagolt ifjúság töme
gébe.

Halljuk csak vezérgondolatát! 
Legyen erős az ifjúságba vetett hi
tetek. Mily szépen is mondja: „Mi 
hiszünk a fiatalságunkban, hibái és 
tévedései ellenére is, és mert hi
szünk bennük, azért akarunk min
den erőnkből értük dolgozni!"

A másik vezérgondolata: „Te
kintsd és becsüld az ifjúban a férfi
becsületre és férfiszabadságra való 

l

igényét." Férfibeosiilet éű szabadság, 
ez a' férfi ifjúság lelkében az a két 
igény és erő. amelyre, ha helyesen 
kezcijiik, ráépíthetjük a jövő érté
kes ferílát! Bárcsak soha el nem fe
lejtenék ezt a lelkipásztoraink! Ez 
nemcsak a főiskolásaink lelki ne
velésének egyedüli kulcsa, de a 
munkáéi fjuság nevelésében még fo
kozottabb mértékben bir jelentőség
gel. Ok jobban ki vannak téve az 
élet harcának, jobban érzik az' élet 
mostohaságait, a velük egyidős fő
iskolásokat életapasztalatban túlha
ladják, és ezért finomabb érzékük 
van arra, hogy mit jelent a fér fi- 
becsület és szabadság. A fiatal feríi- 
léleknek eme érzékenységét tudomá
sul kell venni és tiszteletben kell 
tartani, ha eredményesen akarunk 
hozzá közelíteni. Sajnos, mi lelki
pásztorok, sokszor nem látjuk 
eléggé az ifjúságban ezt az igényt 
és nem tulajdonítunk neki elég fon
tosságot. A műhelyek és, gyárak 
fiatalságában benne él a férfibecsü
letre és szabadságra való igény, ha 
ezt kielégítjük, ha eziránt finom 
figyelemmel vagyunk, akkor kitárja 
elénk lelkét és hálásan engedi ma
gát vezetni, akár a gyermek.

Harmadik követelménye a leg
szebb és legfinomabb. Ebben nagy 
papi lelkiilete lép előtérbe. Szeres
sétek az ifjúságot! Ne csak hinni 
benne, ne csak becsülni őt, de sze
retni is! „Aki embereket meg, akar 
nyerni, annak szivét kell zálogul 
adnia. Többi képességeinkkel és ér
tékeinkkel fel tudjuk rázni az env 
bereket. magunkkal tudjuk ragadni 
őket, de megnyerni és magunkhoz 
láncolni csak szivünkkel tudjuk.".

Azt hiszem, mindannyian tudjá
tok. hogy milyen simulékony en
gedékenységgel fordul az ifjúság
szive a paphoz, ha ott szeretetet
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talál. „De helyrehozhatatlan a rom
bolás, ha az ifjúság elhanyagoltnak 
érzi magát és szeretetet nem talál! 
Elfordítja gyűlölettel szivét attól, 
akitől szívesen vette volna, ha sze
retetet talál benne." És még tovább 
megyünk. Kolping tudta, hogy ak
kor gyakorolhatja a legmélyebb ha
tásokat az ifjúság lelkében, ha élet
körülményei. élethivatása utján kö
zelíti meg. Ezért szűkítette munka
körét a legelhanyagoltabb osztály 
féríiifjuságára. amely a legerősebb 
gazdasági és erkölcsi veszélyeknek 
volt kitéve. Az iparososztály fiatal
ságához ereszkedett le — apostoli 
lelkülettel valósítva meg papi jel
mondatát: „A papnak mélyen a 
földre kell hajolnia, hogy felsegít
sen onnan mindenkit, aki segítség 
után áhítozik **

Mindenkitől lenézve, erőtlenül és 
értéktelenül végződik az iparos
osztály. Mint irgalmas szamaritá
nus jött Kolping gondviselésszerü 
küldetéssel, hogy a pogány libera
lizmustól ejtett vérző sebeket be
kösse. segédkezet nyújtson, elesett- 
6égéből felsegítse, visszaadja az 
életkedvet és öntudatot.

Kolping reálisan, hamisítatlan 
katolikus szellemben értékelte a fér
fit. Meglátta benne a személyiség 
értékeit, annak hivatottságát, igé
nyeit és jogait, de meglátta benne 
a közösség tagját is, akinek köte
lességei vannak a közösséggel szem
ben, de jogai is. Egészséges ossz 
hangot létesített egyén és közösség 
között. Korának típusa a mindenek- 
felett álló, korlátlan jogú és ha
talmú, kötelességnélküli „ur-ember“, 
akinek a közösséggel szemben kö
telességei nincsenek. Ezzel szemben 
odaállította Kolping a katolikus 
értékelésii férfit, mely változatlan 
és örök. így útmutatásul szolgál a 
mi korunk típusa előtt is: a kollek
tív ember, aki csak annyiban ér
ték, amennyi értéket a közösség 
számára jelent, mint személyiség, 
értéktelen. Ezen áramlattal szemben 
fokozott figyelemmel kell lennünk 
és önmagunkat ellene felvérteznünk. 
Korunk gyermekei vagyunk és 
ezért állandóan kitéve a veszély
nek, hogy a kor áramlatai befolyó.; 
sóinak benünket. Kolping eszméi 
megóvnak bennünket a tévutaktól 
és állandó útmutatóul szolgálnak 
korunk sötétségében. Kolping fel
ismeri az ember egyéni értékeit, 
benne valósággá vált istengondola
tot lát; mindenkit, figyelmeztet te
hetségeinek teljesértékü kiművelé
sére és hasznosítására. Egyéni élet
feladat áll — mondja — minden em
ber előtt, egyéni, csak az ő feladata, 
másnak olyan feladat nincs. Beszél 
a sajátos, egyéni munkakörről, ame
lyet Isten minden ember számára 
kijelölt, amelyen belül el kell látnia 
kötelességeit önmagával, családdal, 
hazával, egyházzal. Istennel szem
ben. Mennyire mély értelmű sok

szor hangoztatott mondása: „A vi
lág legnemesebb faja az Istengyer
mekek faja!“

Nekünk papoknak állandóan fi
gyelő lélekkel a vártán kell állnunk 
és kutató szemmel észre kell ven
nünk az emberi közösség minden 
egyes tagjában elrejtett isteni hiva
tásszikrát és áldozatos munkával 
gondoskodnunk kell arról, hogy 
mindenkiben teljesértéküvé fejlőd
jék ez az isteni érték és helyes 
irányba terelődjék.

Ez tesz bennünket az egyleti csa
lád atyjává. Éber lélekkel kell fi
gyelnünk arra, hogy valóságos csa
lád legyen az egyletünk, mert csak 
akkor valódi érték Kolping eszméi 
szerint. Nagyon óvakodjunk attól, 
hogy egyletünk „Üzem-egylet“ le
gyen. Családias lelkűiét kell oda! 
Ha ez hiányzik, semmit sem ér az 
egyleti munka!

Nagy szeretettel kérlek bennete
ket, fordítsatok nagy figyelmet a 
vázolt alapigazságokra. Csak csalá
dias környezetben formálódik az a 
férfi, akit Kolping akar és akit ko
runk igényel. Minél erőteljesebben 
domborodik ki egyletünkben a csa
ládias jelleg, annál mélyebb annak 
hatása a lelkekben. Családias kör
nyezetben kell az ifjúságnak neve
lődnie, csak igy lesz majdan érté
kes vezetője saját családjának, a 
nagy iparoscsaládnak és az Isten
családnak. Egy nemzet sorsa vég
eredményben a családok sorsán mú
lik.

Ezen gondolatra akarom fokozot
tabb mértékben szives figyelmeteket 
felhívni. Ha boldog, életképes, ka
tolikus Magyarországot akartok,

Vásároljunh mindent egy 
helyen: az ország leg
nagyobb he rész tény ru
házati és cipőüzlctcbcnl
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akkor segítsetek boldog, életerős, 
katolikus családokat alapítani. Nem 
szabad sorsunkat véletlenre bízni! 
Ezerféle aprólékos munkával, türel
mes és imádságos szeretettel kell az 
ifjúság leikébe beleplántálni a ka
tolikus világnézet alapigazságait, 
hogy felébredjen benne a nagy el
határozás: jövendő családommal
közre akarok működni a boldog, 
katolikus Nagy-Magyaország fel
építésében.

Vigyétek magatokkal ezeket a 
gondolatokat, rejtsétek mélyen a 
szivetekbe őket és kérjétek a csalá
dok Királyát, hogy mutassa meg 
nektek, magyar papoknak, a ma
gyar Kolping-egyletek vezetőinek 
az utat, amelyen jó családokat 
építve, fel tudjátok építeni a ti régi 
szép Nagy-Magyarországtokat.

Testvéri szeretettel nyújtsuk egy
másnak férfikezünket. Kolping 
öröksége van ránk bízva. Legyünk 
tudatában annak a felbecsülhetet
len értéknek, amellyel az isteni 
Gondviselés minket Kolpingban el
halmozott és fogjunk neki a munká
nak ujult szeretettel, odaadással és 
hittel, áldozatkészséggel és lelkese
déssel, szenvedélyes akarással, hogy 
Kolping utján akarjuk szolgálni 
Egyházunk és hazánk jobb jövőjét, 
a reánk bízott családok és egyének 
érdekeit.

Kolping életrajza. Minden újon
nan jelentkező tag ezt kapja leg
először a kezébe! Az ujoncoktatás 
is ezzel kezdődjék s ez a könyv le
gyen egyik fő anyaga. A dékáni 
irodák tartsanak pár darabot min
dig raktáron.

ctknrsx /© leaényeawleti tan lenni, ha az alapiíé 
fttj atyának érteti élt életét, küzdelmeit, munkája 

eredményeit sem ismereti? — Sürycsen vedd meg az 
életrafzát Y 5® Kczpcntban &C fillérért kaphaté Y
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Tudod-e?
... hogy Washingtonban „Katolikus 
üzemvezetők egyesülete** cimen szé
leskörű mozgalom induit meg, meiy 
feladatának tűzte ki, hogy XI. Pius 
pápa szociális enciklikáit átviszi a 
gyakorlatba és életté formálja őket. 
Á mai gazdasági berendezésnek két 
főelvét támadja különösen: 1. a sza
bad és korlátlan konkurrenciát, mely 
egyedüli szabályozója ma a terme
lésnek; 2. a nagykapitalisták korlát
lan uralmát, amely kénye-kedve sze
rint irányítja minden igazság és jog 
nélkül az egész gazdasági életet. Cél
juk: a jelenlegi helyzet megszünte
tése és a pápai enciklikák igazságai
nak éi-vényre juttatása. Eszközeik:
1. üzemeikben már ma érvényre jut
tatni a szociális igazság elvét es mi
nél nagyobb körben propagálni az 
egyesület célkitűzéseit; 2. sajtó, rá
dió, mozi utján pellengérre állítani 
a mai rendszert és népszerűsíteni a 
modern propaganda minden eszközé
vel a pápai örök szociális igazságo
kat; 3. a katolikus főiskolák, kollé
giumok és középiskolák, iparisolnk 
és továbbképző tanfolyamok hallga
tóságát felvilágosítani, kioktatni, 
megszerezni, hogy majdan ők legye
nek a társadalmi osztályok minden 
rétegében apostolai a szociális igaz
ságosság uralomrajutásának. „Syl- 
labus" cimen népies feldolgozásban 
könyvbe foglalták a pápai encikli
kák anyagát és ezt tanítják az isko
lákban. •
...hogy az 1932-es amerikai elnökvá
lasztásra Roosewelt pártja, a demo
krata párt, e jelszóval indult: a tul- 
kapitalizálódás korában segíteni az 
elfelejtett emberen! Célgondolattá 
emelni az embert, felfedezni végre 
őt is, akiért mindaz a haladás van, 
amivel a kapitalizmus dicsekszik. 
Világnézeti kérdés ez az „elfelejtett 
em)ber“. A kapitalizmus kérdezi: mi 
az ember1? a válasza: gazdasági ob
jektum! A kereszténység válasza: az 
Isten gyermeke, akiért a világ, a 
szépség millió fodra, az erők káprá

zatos játéka és minden, minden te
remtve van. Az elfelejtett és le 'idé
zett emberért, annak uralmáért *ell 
dolgoznunk, fáradnunk, munkálkod
nunk minden energiánkkal, miden 
idegszálunkkal

...hogy Mtinchsnben „Deno' névvel 
egy társaság alakult „Nntgemein- 
schaft deutscher Vorstandsmitglie- 
der und Geschaftsführer aus Handel 
und Industrie“. Tagjai valamikor 
gyárigazgatók, igazgatósági tagok, 
ipartelepek vezetői, üzletvezetők vol
tak, ma munka nélkül vannak. Akik 
valamikor százaknak parancsoltak, 
akik valamikor az állások tömege 
felett diszponáltak, ina elhelyezke
dést keresnek. Ajánlóleveleikben 
hirdetik, hogy nemcsak parancsolni 
tudnak, de engedelmeskedni és dol
gozni is. A „Dino“ reméli, hogy tag
jait, akiknek jóhangzásu nevük van 
a német gazdasági életben, sikerül 
elhelyeznie.

Éleiből: ...
20—22 éves fiatal lány keresett fel 

a napokban. — Nekem két otthonom 
van és még sincs egy se — kezdte 
panaszait. — Anyám, miután apám 
otthagyta és elváltak, férjhezment. 
Apám is megnősült, hol anyámnál 
lakom, hol apámnál. Ila anyámtól 
kérek pénzt: menj apádhoz — 
mondja. — Apám viszont anyámhoz 
küld. Két családom van s még sincs 
egy sem!...

Ki tud itt vigasztalni? Szegény 
kis fiatal lány, ki úgy él, mint egy 
albérlő. Hogyan tudja elképzelni a 
meghitt, meleg családi életet? Meg
rendül a hite az emberi hűségben! 
Vájjon mer-e majd férhezmenni, 
azért, hogy évek múlva valaki ott
hagyhassa? S ezáltal kiteszi-e gyer
mekeit majd annak a családnélküli 
életnek, melyet ő élt végig?

Szerkesztői üzenetek
Vidéki Napsugár Klubokat kér

jük, hogy a központi tagsági dijat 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

Nagykanizsai Napsugár Leány
klub. Örömmel értesülünk megala
kulástokról. Sajnos, hogy minded
dig nem kapcsolódtatok a Központ
hoz. Kérlek benneteket, hogy a mel
lékelt kérdőivet kitöltve hozzánk 
elküldeni szíveskedjetek!

Vidéki Vezetőknek! Az általános 
nyilvántartás szempontjából, meg 
abbó az okból is, hogy általános se; 
regszemlét tarthassunk, a Központi 
vezetőség igen fontosnak tartja, 
hogy minden egyes Leányklubról 
teljes ismerettel bírjon. Kéri a Köz
ponti vezetőség a kérdőiveknek mi
előbbi kitöltve való visszaküldését.

Debreceni Napsugár Klub Vezető
nőjének! Egy éve alakultatok és 
mindezideig hallgattok magatokról. 
Nagyon kérünk, szíveskedjél az ösz- 
szes vezetőkhöz intézett felhívást 
figyelmesen és mindenre gondolva 
átolvasni.

Mezőtúri Napsugarak! örömmel 
üdvözlünk Benneteket! Kívánjuk, 
hogy sok odaadással, buzgósággal 
virágoztassátok fel klubotokat! Már 
sokan vagyunk együtt, kívánjuk, 
hogv Ti legyetek közöttünk az 
elsők.

Máriaremetei Napsugárklub! Mi 
van Veletek? Úgy szeretnénk már 
olvasi munkásságtokról az évi je
lentést!

Kolping életrajza. Nem lehet még 
csak tűrhető egyleti tag sem, ki 
Kolping életrajzát állandóan nem 
olvasgatja, nem elmélkedik rajta. 
Ára tagoknak: 50 fillér. Megrendel
hető a Központban.

eococxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*
Kiadja: az Orsz. Közp. Kát. Logénycgylot

Felelős szerkesztő és kiadó:

Pintér József.

miért
nem viseleti a szcvetséyi jelvényt?

Ji Aéhántóí fiérd a fiis 3Í. jefvémjt és itísefd 
fiűséggef, fiiírafíassaf !

JViss findreés Utaftunfia Ferenc 
jJudapest, V.. gr, f7isxa Jsfván ucca lö 

kézműéru nagykereskedés.
Vászon, sifon, asztalnemű, damasztóru. zsebkendők, törülközők, törlőruhák, matracok, papla
nok, takarók, fehérneműek gyári árban. Minisztériumok, klinikák, kórházak és intézetek szállítói.

Nyomatott: í-u. 8. Nyomdáért felelős: dr. Uj István.


